

ВЕСТНИК Донской Прокуратуры



07 (306) 2025 г.

По стезе правды и законов

Гаврила Романович Державин

НА ЗАЩИТЕ РОДИНЫ И ЗАКОННОСТИ

История работника прокуратуры – героя Великой Отечественной войны

Мой отец Бахтин Михаил Павлович родился в 1926 году. Когда началась война, ему было 15 лет. С 1940 по июнь 1943 года он обучался в Ростовской специальной артиллерийской школе № 11 и, конечно, стремился быстрее попасть на фронт. Но в 1943 году ему было только 17 лет, поэтому по окончании школы его направили для дальнейшей учебы в Днепропетровское Краснознаменное артиллерийское училище, которое в то время находилось в г. Томске.

В феврале 1944 года он окончил ускоренный курс этого училища и в звании младшего лейтенанта был направлен на второй Украинский фронт в качестве командира огневого взвода 24 отдельной истребительной противотанковой бригады.

С апреля по декабрь 1944 года мой отец участвовал в боях за освобождение Румынии и Венгрии. Именно в этот период он был награжден Орденом Отечественной войны второй степени и медалью «За отвагу».

Папа не любил рассказывать о фронте, поэтому сведения о совершенных им подвигах я нашла на сайте Министерства обороны уже после его смерти. Из наградного листа к ордену Отечественной войны я узнала, что во время боев на территории Румынии, после ранения командира батареи, отцу было передано командование батареей, которая с места сосредоточения полка на шоссе возле города Бузеу вела прицельный огонь по центру оккупированного фашистами города. В итоге враг был вынужден отступить на окраины, а при его преследовании отцом была захвачена исправная автомашина и передана командованию.

Медалью «За отвагу» папа был награжден за умелую организацию службы разведки и наблюдения в боях на территории Венгрии, он лично корректировал огонь батарей. В результате точного, сосредоточенного артогня противнику был нанесен большой урон в технике и живой силе.

Кроме того, будучи во главе разведки пути, отец 8 октября 1944 года захватил трех венгерских



солдат-«языков», от которых были получены точные сведения о численности и расположении огневых средств противника, что позволило провести успешную операцию.

Папа был тяжело ранен в декабре 1944 года и до апреля 1945 года находился на излечении в госпиталях - сначала в Румынии, затем в г. Донецке (в то время Сталино).

Из его коротких рассказов я знаю, что во время боя в их батарее попала осколочная мина, и все, а их было 7 человек, погибли. У отца была тяжелая контузия, изрешечена осколками вся правая сторона тела, выбит глаз. Я помню страшные шрамы на его теле. В связи с этим ранением ему впоследствии, уже после войны, была установлена инвалидность.

Однако после лечения он вернулся в строй и был направлен в группу оккупационных войск в Германии, где служил до июля 1946 года в должности командира огневого взвода 49 отдельного истреби-

тельного противотанкового артиллерийского дивизиона 145 стрелковой дивизии 47 армии в Германии.

В детстве я помню, как среди ночи вся наша семья просыпалась от криков папы. Во сне он продолжал воевать, кричал «стреляй, бей, уйдет» и звал в атаку. Врачи говорили, что это на всю жизнь, последствия контузии.

Как-то я спросила его, почему он кричит во сне. А он ответил мне: «Ты представь, стоишь со своей батареей на километр впереди своих, а со всех сторон идут фашистские танки, которые надо остановить любой ценой, а тебе всего 18 лет... Какие могут быть нервы?»

Папа ушел рано, в 1987 году, от болезней, которые были следствием фронтовых ран.

Мне он запомнился как очень добрый и справедливый, самый лучший!

После войны отец окончил юридический факультет Ростовского государственного университета и всю жизнь посвятил борьбе за законность и справедливостью, работая в органах прокуратуры. Он прошел большой путь от следователя районной прокуратуры до прокурора одного из центральных районов города. Был удостоен звания «Заслуженный юрист РСФСР».

Его основным принципом, о котором он всегда говорил мне, было помогать людям в сложной для них ситуации, делать добро.

Папы нет уже более 30 лет, но и сейчас многие люди вспоминают о нем с уважением и благодарностью.



И только теперь я понимаю, какие уникальные люди были рядом с нами, воспитывали нас, передавали свой опыт.

Память о папе бережно хранится в нашей семье, я и мама много рассказываем о нем его внукам, и, я надеюсь, память и гордость о нашем Герое мы сможем передать и правнукам!

С дочерью М.П. Бахтина Светланой Михайловной беседовала помощник прокурора г. Ростова-на-Дону В.А. Гуськова

После вмешательства прокуратуры устранены нарушения законодательства в сфере здравоохранения

Прокуратура Родионово-Несветайского района провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что ряд специалистов из числа медицинского персонала в центральной районной больнице отсутствовал. Это существенно нарушало

права пациентов, а также влияло на качество оказываемой врачебной помощи.

Прокуратурой руководителю учреждения здравоохранения внесено представление.

После вмешательства надзорного ведомства в медучреждении приняты меры - работу ведут врач-терапевт, врач-хирург, врач-педиатр и фельдшер.

Прокурор Родионово-Несветайского района советник юстиции Э.А. Худяков

В Ростовской области прокуратура через суд защитила права пенсионерки

Прокуратура Верхнедонского района провела проверку по обращению местной жительницы о нарушении ее социальных прав.

Установлено, что заявительница в Верхнедонском районе обратилась в клиентскую службу (на правах отдела) Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ростовской области с заявлением о перерасчете пенсии

по старости, однако ей было необоснованно отказано. В трудовой стаж не включили более 4 лет работы пенсионерки, поскольку сотрудники учреждения не приняли во внимание представленные подтверждающие документы.

Прокуратура защитила ее права в судебном порядке.

После вмешательства прокуратуры права женщины восстановлены, произведен перерасчет.

Прокурор Верхнедонского района советник юстиции Д.Л. Любименко

В Ростовской области вынесен приговор по уголовному делу о хищении денежных средств участников долевого строительства жилья

Аксайский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении руководителя строительной организации. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что директор строительной компании в период с 2013 по 2022 год заключил с 92 гражданами договоры долевого участия в строительстве многоквартирного дома на улице Мира в Аксае. Однако фигурант взятые на себя обязательства выполнять не намеревался, полученные от дольщиков денежные средства в размере более 190 млн рублей похитил и распорядился по своему усмотрению.



Суд приговорил виновного к 5 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор не вступил в законную силу.

Прокурор Аксайского района
советник юстиции К.К. Артемов

В Ростове-на-Дону вынесен приговор в отношении бывшего заместителя министра по физической культуре и спорту региона за получение взятки

Ленинский районный суд г. Ростова-на-Дону вынес приговор в отношении бывшего заместителя министра по физической культуре и спорту региона. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение взятки).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что в 2023 году фигурантка, занимая указанную должность, получила взятку в размере 150 тыс. рублей от представителя коммерческой организации, оказывающей услуги по проведению спортивных мероприятий. Денежные средства пред-

назначались для способствования заключению государственного контракта с подведомственным ей учреждением, а также беспрепятственного оформления документов по контракту, в том числе на оплату оказанных услуг без фактической проверки их качества.

Подсудимая заключила досудебное соглашение о сотрудничестве.

Суд приговорил виновную к 3 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима со штрафом в размере 4,5 млн рублей.

Приговор не вступил в законную силу.

Старший помощник прокурора области
по взаимодействию со СМИ
советник юстиции А.О. Воронина

В Ростовской области прокуратура добилась возврата исполнительского сбора с организации в размере свыше 500 тыс. руб.

Прокуратура Ростовской области провела проверку соблюдения прав субъекта предпринимательской деятельности при взыскании с него исполнительского сбора.

Установлено, что в рамках возбужденного исполнительного производства в отношении строительной организации судебным приставом-исполнителем вынесено постановление о взыскании исполнительского сбора на сумму, превышающую 500 тыс. рублей.

В дальнейшем в судебном порядке его действия признаны незаконными, на судебного пристава-ис-

полнителя возложена обязанность устранить допущенные нарушения путем возврата уплаченного исполнительского сбора. Несмотря на это, длительное время меры к восстановлению прав субъекта предпринимательской деятельности не принимались.

В связи с этим прокуратурой руководителю главного управления федеральной службы судебных приставов региона внесено представление.

После вмешательства надзорного ведомства права коммерческой организации восстановлены, денежные средства в размере свыше 500 тыс. рублей возвращены.

Старший помощник прокурора области
по взаимодействию со СМИ
советник юстиции А.О. Воронина

В Ростове-на-Дону перед судом предстанет бывший чиновник, обвиняемый в получении взятки

Прокуратура Ворошиловского района г. Ростова-на-Дону утвердила обвинительное заключение в отношении бывшего главного специалиста административной инспекции Ростовской области. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение взятки).

По версии следствия, в апреле 2025 года фигурант, занимая указанную должность, получил взятку в размере 60 тыс. рублей от предпринимателя за непривлечение его к административной ответственности как по установленному факту правонарушения, так и в случае выявления подобных нарушений в дальнейшем.

Его незаконные действия пресечены сотрудниками УФСБ России по Ростовской области.



Уголовное дело направлено в Ворошиловский районный суд г. Ростова-на-Дону для рассмотрения по существу.

Прокурор Ворошиловского района г. Ростова-на-Дону старший советник юстиции А.О. Волков

В Ростовской области вынесен приговор о приготовлении к террористическому акту

Южный окружной военный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении Владимира Боднаря. Он признан виновным по ч. 1 ст. 30, п. «б» ч. 3 ст. 205 УК РФ (приготовление к террористическому акту), ч. 4 ст. 222.1 УК РФ (незаконные приобретение, хранение, перевозка и ношение взрывных устройств).

В суде установлено, что мужчина совместно с лицами, уголовное дело в отношении которых выделено в отдельное производство, намеревались совершить подрыв служебного автомобиля главы Республики Крым Сергея Аксенова. Для этого члены организованной группы осуществляли наблюдение за маршрутами его передвижения, используя установленную в арендованном нежилом помещении камеру видеонаблюдения.

В мае 2023 года они перевезли на автомобиле из Запорожской области радиоуправляемое самодельное взрывное устройство, передатчик и приемник, которые хранили в гаражном боксе в Симферополе с целью совершения теракта.

Однако преступный умысел не был доведен до конца, поскольку сотрудники правоохранительных органов пресекли их противоправную деятельность.

Подсудимый заключил досудебное соглашение о сотрудничестве.

С учетом мнения государственного обвинителя суд приговорил виновного к 13 годам лишения свободы с отбыванием первых 3 лет в тюрьме, оставшейся части – в исправительной колонии строгого режима, со штрафом в размере 500 тыс. рублей.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина

Прокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении главы администрации Зерноградского городского поселения

Прокуратура Зерноградского района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении главы администрации Зерноградского городского поселения. Она обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных п. «е» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий) и ч. 2 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

По версии следствия, фигурантка, превысив свои должностные полномочия, дала указание подрядчику, производившему ремонт дорог на основании

заключенного контракта, выполнить грейдирование дорог щебнем, а в итоговых документах указать ложные сведения о проведении более дорогостоящих работ.

В дальнейшем она подписала акт о приемке работ с учетом ямочного ремонта, который в действительности не проводился. Это позволило организации получить оплату по контракту в полном объеме.

В результате ее незаконных действий бюджету причинен ущерб на сумму свыше 1,6 млн рублей.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Прокурор Зерноградского района старший советник юстиции В.Л. Бондаренко

В Ростовской области прокуратурой восстановлены права ребенка-инвалида на лекарственное обеспечение

Прокуратура Кагальницкого района по обращению местного жителя провела проверку соблюдения прав его сына на лекарственное обеспечение.

Установлено, что мальчик страдает хроническим заболеванием и имеет инвалидность. Врачебной комиссией ему рекомендован к использованию лекарственный препарат, который длительное время ребенку не предоставлялся.

В защиту прав несовершеннолетнего прокуратора обратилась в суд с исковым заявлением с требованием обязать министерство здравоохранения Ростовской области обеспечить его необходимым лекарственным средством.

Судом требования прокурора удовлетворены. Благодаря вмешательству надзорного ведомства ребенку предоставлен рекомендованный препарат стоимостью свыше 50 тыс. рублей.

Прокурор Кагальницкого района
советник юстиции А.С. Неговора

В Ростовской области прокуратурой утверждено обвинительное заключение в отношении мужчины, совершившего противоправные действия под влиянием дистанционных мошенников

Прокуратура г. Шахты утвердила обвинительное заключение в отношении 57-летнего жителя Новшахтинска. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 213 УК РФ (хулиганство).

По версии следствия, в декабре 2024 года мужчине позвонил незнакомец и под предлогом улучшения качества сотовой связи получил доступ к его банковскому счету, с которого похитил порядка 300 тыс. рублей. После этого другое лицо,

представившееся по телефону сотрудником правоохранительного органа, вынудило мужчину купить пиротехнический комплект и поджечь его в одном из торговых центров в г. Шахты, пообещав задержать похитителей.

Не прерывая разговора с телефонным мошенником, фигурант приобрел и привел в действие батарею салютов в обозначенном месте, подвергнув опасности находившихся там граждан. Кроме того, в результате его действий повреждено имущество магазина на сумму свыше 60 тыс. рублей.

Уголовное дело направлено в Шахтинский городской суд для рассмотрения по существу.

В отношении звонивших также осуществляется уголовное преследование.

Прокурор г. Шахты
старший советник юстиции Д.В. Аристархов

В Ростове-на-Дону вынесен приговор по уголовному делу о выполнении работ, не отвечающих требованиям безопасности

Кировский районный суд г. Ростова-на-Дону вынес приговор по уголовному делу в отношении 43-летнего ростовчанина. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 238 УК РФ (выполнение работ, не отвечающих требованиям безопасности).

Уголовное дело возбуждено по материалам проверки прокуратуры.

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что фигурант являлся генеральным директором организации, с которой заключен муниципальный контракт на выполнение работ по содержанию улично-дорожной сети в Ростове-на-Дону, включая очистку тротуаров от наледи и снега и посыпку их песком.

В период неблагоприятных погодных условий в региональном центре в декабре 2023 года мужчина не принял меры для надлежащей организации работ по обработке улиц противогололедными ма-



териалами. В результате из-за падения на скользких тротуарах пострадали прохожие, их здоровью причинен вред различной степени тяжести.

Суд с учетом предыдущей судимости приговорил виновного к 3 годам 5 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. В качестве дополнительного наказания назначен штраф в размере 150 тыс. рублей.

Прокурор Кировского района г. Ростова-на-Дону
старший советник юстиции А.В. Яковенко

В Ростовской области прокуратура добилась предоставления многодетной семье земельного участка

Красносулинская городская прокуратура по обращению местной жительницы провела проверку соблюдения органом местного самоуправления федерального законодательства.

Установлено, что многодетная семья заявительницы состоит на учете с целью получения земельного участка в собственность для ведения личного

подсобного хозяйства. Несмотря на это, администрация Красносулинского городского поселения свои обязательства по подбору и предоставлению участка своевременно не исполнила.

Прокуратурой внесено представление.

После вмешательства надзорного ведомства нарушения устранены, многодетной семье предоставлен положенный земельный участок.

Красносулинский городской прокурор
старший советник юстиции С.С. Чабров



В Ростове-на-Дону по требованию прокуратуры восстановлены трудовые права гражданина

Прокуратура Ленинского района г. Ростова-на-Дону провела проверку соблюдения трудового законодательства.

Установлено, что в организации, оказывающей охранные услуги, с одним из работников трудовые отношения в установленном законом порядке не оформлены.

С целью защиты его прав работодателю внесено представление. После вмешательства прокуратуры нарушения устранены, трудовой договор с работником заключен.

За нарушение трудового законодательства работодатель привлечен к административной ответственности по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права), ему назначен штраф.

Прокурор Ленинского района г. Ростова-на-Дону
советник юстиции А.С. Маланичев

В Ростовской области после вмешательства прокуратуры восстановлены права супруги участника СВО на получение меры соцподдержки

Прокуратура Кашарского района Ростовской области провела проверку по обращению местной жительницы о нарушении ее социальных прав.

Установлено, что заявительница является супругой участника специальной военной операции, который находится в зоне ее проведения с 2022 года. Женщина обратилась в министерство труда и соци-

ального развития Ростовской области с заявлением о получении единовременной региональной выплаты, однако ей необоснованно отказано по причине того, что контракт с военнослужащим заключен на срок менее 1 года.

Прокуратура защитила ее права в судебном порядке.

Судом требования надзорного ведомства удовлетворены. В пользу супруги участника специальной военной операции произведена единовременная региональная выплата в размере 100 тыс. рублей.

Прокурор Кашарского района
советник юстиции А.Н. Сенкиенко

В Ростовской области прокуратурой восстановлены права ребенка-инвалида на лекарственное обеспечение

Прокуратура Октябрьского района Ростовской области по обращению матери ребенка-инвалида провела проверку соблюдения прав ее сына на лекарственное обеспечение.

Установлено, что 8-летний мальчик страдает редким орфанным заболеванием. Врачебной комиссией ему рекомендован к использованию лекарственный препарат, а также назначены медицинские исследо-

вания и консультации для контроля за ходом лечения, однако ребенку медицинская помощь оказывалась не в полном объеме.

В защиту прав несовершеннолетнего прокуратурой руководителю учреждения здравоохранения внесено представление.

После вмешательства прокуратуры ребенок обеспечен необходимым препаратом, назначенные исследования и процедуры проводятся в соответствии с планом лечения.

Прокурор Октябрьского района
советник юстиции А.А. Сенник

Прокуратура Ростовской области выступила с нормотворческой инициативой

В целях защиты прав несовершеннолетних и предотвращения случаев гибели детей на водных объектах прокуратура области выступила с нормотворческой инициативой.

Предложено внести изменения в Областной закон «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию», включив положения о запрете нахождения несовершеннолетних, не достигших 16-летнего возраста, на водных объектах общего пользования

в зимний период, а также в теплое время года – в водоемах без сопровождения родителей, законных представителей или лиц, которые осуществляют мероприятия с участием детей.

На заседании Законодательного Собрания Ростовской области 5 июня 2025 года депутатами поддержана нормотворческая инициатива прокуратуры, в Областной закон «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию» внесены соответствующие изменения.

Старший помощник прокурора области
по взаимодействию со СМИ
советник юстиции А.О. Воронина

В Ростове-на-Дону по иску прокуратуры восстановлено уличное освещение

Прокуратура г. Ростова-на-Дону по обращению женщины-инвалида провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что в переулке Бугском, где проживает заявительница, частично отсутствовало уличное освещение. Однако чиновниками меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой в суд направлено исковое заявление об обязанности муниципального казенного предприятия, ответственного за содержание электросетей, обеспечить надлежащее освещение.

Судом иски требования удовлетворены. В настоящее время стационарное освещение улично-дорожной сети приведено в нормативное состояние.

Прокурор г. Ростова-на-Дону
старший советник юстиции В.В. Поцелуйко

После вмешательства прокуратуры произведен ремонт дороги

Прокуратура Неклиновского района провела проверку соблюдения требований законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Установлено, что покрытие проезжей части дорог в районном центре не соответствовало установленным требованиям, имело ямы и выбоины. Это создавало опасность возникновения дорожно-транспортных происшествий, угрожало жизни и здоровью водителей и пешеходов. При этом чиновниками меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой главе органа местного самоуправления внесено представление. Кроме того, по постановлению прокурора виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ (несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при содержании дорог).

После вмешательства надзорного ведомства нарушения устранены, дорожное покрытие восстановлено.

Прокурор Неклиновского района
советник юстиции В.О. Брехачев

В Ростовской области прокуратура через суд добилась предоставления жилья инвалиду

Прокуратура г. Таганрога по обращению опекуна инвалида провела проверку исполнения жилищного законодательства.

Установлено, что мужчина страдает тяжелым хроническим заболеванием. В 2016 году он принят на учет в качестве лица, имеющего право на внеочередное предоставление жилого помещения.

Вопреки требованиям закона, администрация города данные обязательства не исполнила, что стало основанием для обращения прокурора в суд с иском о возложении на муниципалитет обязанности предоставить квартиру во внеочередном порядке.

Судом исковые требования удовлетворены.

В настоящее время инвалиду предоставлена благоустроенная квартира.

Прокурор г. Таганрога
старший советник юстиции Р.Р. Коломойцев

В Ростовской области по требованию прокурора более 300 га земель сельскохозяйственного назначения изъяты из незаконного пользования

Прокуратура Шолоховского района Ростовской области провела проверку соблюдения земельного законодательства.

Установлено, что 17 земельных участков сельскохозяйственного назначения в нарушение установленной процедуры предоставлены администрацией

района в пользование гражданам для сенокосения и выпаса скота. Площадь каждого из участков значительно превышает предусмотренный законодательством для этих целей норматив.

Прокуратурой главе администрации района внесено представление.

После вмешательства надзорного ведомства более 300 га земель изъято из незаконного пользования.

Прокурор Шолоховского района
младший советник юстиции М.Ю. Соломенцев

По требованию прокуратуры города Шахты восстановлено уличное освещение

Прокуратура г. Шахты провела проверку соблюдения законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Установлено, что на территории города частично отсутствовало наружное уличное освещение, в том числе на дорогах с интенсивным движением, а также вблизи пешеходных переходов и образовательных учреждений, что отрицательно влияло на безопасность граждан. Однако чиновниками меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой в суд направлены иски о признании органа местного самоуправления обязанным устранить выявленные нарушения.

Судом требования надзорного ведомства удовлетворены. В настоящее время выполнены ремонт-



но-восстановительные работы на линиях наружного освещения участков улично-дорожной сети общей протяженностью свыше 1,5 км.

Прокурор г. Шахты
старший советник юстиции Д.В. Аристархов

По требованию прокуратуры в фельдшерском здравпункте обеспечено наличие необходимого оборудования

Прокуратура Чертковского района Ростовской области провела проверку соблюдения федерального законодательства.

Установлено, что в одном из здравпунктов района отсутствовали электрокардиограф и дефибриллятор, необходимые для оказания медицинской по-

мощи населению. Несмотря на это, руководителем учреждения здравоохранения меры для укомплектования пункта не принимались.

Это послужило основанием для обращения прокурора в суд с иском о признании недействительным.

Судом требования надзорного ведомства удовлетворены. В настоящее время в фельдшерском здравпункте обеспечено наличие необходимого оборудования.

Прокурор Чертковского района
старший советник юстиции С.Д. Смородинов